

年度 热词

便民惠民



公园内新设了健康步道 ■王翟 摄

一座有获得感的宜居之城

■本报记者 许 珂



智能公交站牌 ■梁丽君 摄



市林业局家属小区内加装的电梯 ■王翟 摄



爱心物资送到敬老院 ■李佳玲 摄

大事记

2019年2月

我市出台《关于新建居民住宅区配套规划建设中小学幼儿园的实施意见》，要求配套教育设施与住宅区规划、设计、施工、交付都要同步。

2019年2月21日

市政府2019年1号文件——《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作若干措施的通知》正式印发，明确了进一步减轻企业负担、支持企业稳定就业岗位和促进城乡劳动者就业创业等九条高“含金量”的政策措施。

2019年4月

《衡阳市优秀教育人才引进实施办法(试行)》出台，将在全市重点支持对外引进高层次教育人才、教学名师、高校优秀毕业生、优秀高技能人才等四类教育人才，其中，高层次教育人才最高将获70万元房补、每年15万元人才津贴；下发《2019—2020年公办义务教育学校建设两年行动计划》，两年里全市将新改扩建公办中小学校151所，新增公办中小学学位15万余个。

2019年4月

我市印发《衡阳市市级创业孵化基地(大学生创业园)认定奖补办法》，决定从2019年起，对创业孵化成功率高、创业服务效果好的市级创业孵化基地，每年给予20万元的奖补资金。这是市政府2019年1号文件《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作若干措施的通知》的重要配套政策文件之一。

2019年4月29日

全市进一步推行工程建设领域农民工工资专用账户管理制度工作会议召开，从5月1日起，我市建筑工程新开工项目，施工总承包企业在工程项目所在地自主选择6家银行之一，开设农民工工资专用账户，纳入“衡阳市建设领域农民工实名制及工资支付监管系统”。

2019年5月28日

在湘江东岸风光带风帆广场基础上，由珠晖区疾控中心改造建设的珠晖区首个健康主题公园落成，一块块醒目的健康指示牌提醒市民树立健康理念，加强身体锻炼。目前，我市各城区都改造建成健康主题公园，比如西湖公园、雁峰公园、平湖公园、船山公园等，在原有设施基础上增设了健康步道、健康知识宣传牌、行走步数指示牌以及健身器材。

2019年7月26日

市公交集团正式开通公交IC扫码充值服务，持有公交IC卡的乘客使用手机扫描指定的聚合二维码，在支付界面输入金额和密码，就能实现充值，可以不再使用现金缴费；9月20日，智能公交站牌正式启用。电子站牌系统整合全球卫星定位导航、地理信息、智能传感器等功能，市民坐公交更方便。

2019年7月29日

我市已全面完成2019年退休人员基本养老金调整工作，本次“调待”政策惠及全市约51万名企业和机关事业单位退休人员。

2019年7月30日

南岳机场全面推行“无纸化”乘机服务，开启智慧出行新体验。9月1日正式推出“电子临时乘机证明”便民服务。

2019年8月

市发改委和市教育局联合下发《关于中小学生校内课后服务收费有关问题的通知》，对相关服务范围和内容、收费标准、监管机制等进行了明确，备受关注的课后“三点半”难题在衡阳有了详“解”。

2019年9月1日

石鼓书院告别门票时代，正式免费对外开放。

2019年9月3日

针对小微企业创业初期、成本较高的现象，市政府将从创业补贴政策上予以扶持。其中，市本级及珠晖、雁峰、蒸湘、石鼓、南岳五个城区的初创小微企业一次性开办费补贴、创业经营场所租金补贴政策已于此前明确。

2019年9月

我市制定出台《衡阳市中心城区声环境功能区划分(2019年版)》，将中心城市规划区划分为不同的声环境功能区。11月，我市下发相关通知，对衡阳市中心城市规划区声环境功能区划分为5类标准，其中住宅区昼夜间等效声级限值分别为55分贝和45分贝。

2019年11月

我市出台《衡阳市城市既有住宅增设电梯管理办法》，明确既有住宅增设电梯建筑楼层为四至五层、六至七层、八层及以上分别给予每台补贴8万元、10万元、12万元，补贴资金由市、城（园）区财政各承担50%。中央及省级对老旧小区改造中的增设电梯项目补助资金纳入财政补贴计算范围，不足部分由市、区两级财政各承担50%。

建筑农民工的工资有保障

从去年5月1日起，我市建筑工程新开工项目，施工总承包企业须在工程项目所在地自主选择6家银行之一，开设农民工工资专用账户，纳入“衡阳市建设领域农民工实名制及工资支付监管系统”。

这要求，施工总承包企业必须建立工资专户管理制度，实行农民工工资与其他工程款分账管理，建设单位将工程款中的工资款单独拨付到工资专户，专项用于支付农民工工资。若是建设单位未将农民工工资拨付到工资专户致使拖欠农民工工资的，由建设单位承担清偿责任。

同时，建设单位和施工总承包企业未按照相关文件精神落实工资专户制度的，由项目所在地人社部门或行业主管部门责令限期整改。逾期未整改或整改不到位的，由相关部门依据法律法规分别给予行政处理处罚，并将其纳入重大劳动保障违法行为、“黑名单”和社会诚信系统进行联合惩戒，及时清出建筑市场。

慈善事业让弱势群体感受温暖

我市坚持走“阳光慈善”和“精准慈善”之路，募捐与救助共同开展，以募捐带救助，以救助促募捐，形成了良性循环。

慈惠民生保险投入600万元，“慈善光明行”项目投入300万元、农村分散安置特困人员住房保障补助200万元、慈康项目150万元、“慈善进校园·情暖回家路”80万元、“放飞梦想·香江给力”60万元、“九九重阳活动”30万元，“关爱抗战老兵”30万元、“关爱困难军人家庭”30万元……去年这些项目的大力推进，救助了大批弱势群体。



2019年湖南省退役军人军属促就业系列公益活动现场。

■李建平 摄